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La consommation des Français au quotidien 

70% des Français consomment des Légumes et des produits laitiers tous les jours ou presque. La viande et le poisson sont 
consommés 1 à 2 fois par semaine pour près de 60% des répondants. 

19%

29%

3%
7% 6% 8%

16%

22%
28%

25%

24%
21%

27%

49%

66%

60%
57%

21%

71% 69%
63%

40%

12%
7% 5% 6%

Légumes Produits laitiers Fruits Feculents Viande blanche Viande rouge Poisson Snacks

Tous les jours

1 à 2 fois par semaines

2-3 fois par mois

Quelques fois dans l'année

Jamais
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Allergies

11% des Français se déclarent allergique à au moins une substance ou aliment. 
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Les Français et les régimes alimentaires
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Autre

Sans allergènes

Sans gluten

Sans lactose

Sans sel

Régime "sans"

Vegan

Végétalien

Végétarien

Flexitarien

Pratiques alimentaires

Dont 50% de régimes sans sucres. 
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1 – 3 ans

6 mois – 1 an

< 6 mois

28% des Français déclarent suivre un régime alimentaire, le plus souvent, il s’agit d’un régime flexitarien.  

66% des Français qui suivent un régime spécifique le font depuis plus d’1 an. 

Depuis combien de temps ? 2020
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Suivez-vous un régime alimentaire spécifique ? 



Les critères les plus importants dans l’alimentation

Dans 74% des cas, les Français considèrent important de manger varié, équilibré et de saison. 
« Manger équilibré » est le critère qui est cité en premier le plus souvent (38%) 
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52%

74%

15%

« Manger équilibré »
Un critère de choix pour :

18-24 ans

48%

40%

45%

44%

Seulement 28% pour professions intermédiaires

Hommes

Artisans, commerçants, 
chefs d’entreprise

Employés
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Classement des critères les plus importants 



Les habitudes de consommation

41% des consommateurs ont diminué leur consommation de viande contre 18% pour le poisson. 

20% des Français déclarent avoir augmenté leur consommation de protéines végétales au cours des 12 derniers mois. 
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Protéines végétales

Poisson

Viande

Moins

Plus
83% Diversifier mon alimentation

79% Pour l’environnement

92% Diversifier / varier mon alimentation

88% Pour le goût

91% Diversifier / varier mon alimentation

74% Pour l’environnement

6

Evolution de la consommation au cours des 12 derniers mois Pour quelles raisons ? 
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Evolution de la consommation de viande

27% des Français pensent réduire leur consommation de viande au cours des 12 prochains mois, principalement pour des 
raisons budgétaires. 

2011 2014 2016 2018 2020 2022

Maintenir 

Réduire

Augmenter

67% 63% 59% 69% 57% 71%
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2020 31% 57% 65% - - 22% - 5%
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Pour quelles raisons ? Intention de consommation



LES FRANÇAIS 
ET LA 
NUTRITION



Eléments clés sur l’emballage

Parmi les éléments figurant sur l’emballage d’un produit, les consommateurs accordent de l’importance aux labels et appellations dans 85% des 
cas. Il en est de même pour les mentions de type « sans » et pour la liste des ingrédients qui constituent ensemble de TOP 3. 

Labels et appélations

Mentions "sans colorant"

La liste d"ingrédients

Prix

Lieu de fabrication

Tableau nutritionnel

Marque

Mentions végan / végétariens

Allégations

Promotions

Conseils / facilité de préparation

Mention "sans gluten"

Poids

Présence de logos

Niveau de transformation

Photo du produit

« Les Labels et Appellations»
Un critère de choix pour :

+65 ans

31%

30%

30%

35%

Ouvriers

Nord Ouest

Sud Est
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Le degré d’attention porté aux éléments de l’emballage

Lorsqu’ils achètent un produit alimentaire, les Français font attention à la liste des ingrédients dans 91% des cas. A l’inverse, la 

teneur en protéine est observée dans seulement 77% des cas. 

LA LISTE DES INGRÉDIENTS

LES VALEURS 
NUTRITIONNELLES

L’APPORT EN CALORIES

LA TENEUR EN PROTEINES
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(vs 85%)

Rarement De temps en temps Toujours ou presque
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Focus sur la liste des ingrédients

70% des répondants lisent la liste des ingrédients directement en magasin et cherchent à repérer les aliments trop transformés.  

10%

20%

70%

Quand / Comment lisez-vous 
la liste des ingrédients ?

En scannant les 
produits

En rentrant 
chez moi

En lisant en 
magasin

3%

4%

5%

6%

18%

24%

32%

33%

48%

Autres

Religion

Allergies

Restrictions liées à un
régime spécifique

Pour des raisons de
gout

Eviter certains aliments

Vérifier le nombre
d'ingrédients

Connaitre la proportion
des aliments

Eviter les aliments trop
transformés
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Pour quelles raisons lisez-vous la liste des ingrédients ? 


